Matematyka klasa 1 Branżowa Lekcja 8(zagadnienia na 4 godziny lekcyjne-termin 14.05-21.05)

Cel lekcji: uczeń potrafi zapisać funkcję, narysować funkcję liniową, odczytać miejsce zerowe funkcji
1. Przygotuj zeszyt z matematyki, długopis, kolorowe pisaki,  komputer z dostępem do internetu
2.  W zeszycie zapisz  temat lekcji: Równania i nierówności wymierne
3. Skopiuj link  i wklej go w przeglądarkę, obejrzyj  film : https://www.youtube.com/watch?v=WbIe-R0o-kQ
4. Przepisz poniższe równania wraz z rozwiązaniami do zeszytu i spróbuj przeanalizować
[image: Rozwiąż równanie wymierne]


















[image: Równanie wymierne prowadzące do równania liniowego]











5. Przepisz poniższe nierówności wraz z zadaniami do zeszytu i spróbuj je przeanalizować
[image: Równania i nierówności z funkcją homograficzną i wymierną ...]













[image: Równania i nierówności z funkcją homograficzną i wymierną ...]











[image: Prosta nierówność wymierna]

image5.gif
R

Rozwiazanie:
Wyzmaczam dzieczing: D =R\ {7}

<0 / -7

Wyrazenie (2 — 7)? jest w wyznaczonej diedzinie dodatnie, wige nie odracam znaku ier6ui-

Praedzial zaviera sie w daiedzinie D) = R\ {7}

Ocp. Rozwiazaniem ierbwnoiei 2 < 0 jest prascal (00, 7).

Drugi spossb

Wyrazenie bedzie ujemne, gdy

Odp. Rozwigzaniem nieréwnodci =2 < 0 jest przedziat (—00,7).
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Rozwigzani:
Wyznaczam dziedzine
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wEl [:2
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ctba 15 wley do diediny.

Odp.
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Rozwiaz réwnanie:

Rozwigzanie:

Wyznaczam dziedzine: D = R\ {0}

>A=12-4.(-2)-1=1+8
VE=v9=3

>

e
Rozwiazania 1 i —1 naleza do dziedziny.

Odp. Rozwiazaniem réwnania s3 liczby 1 —1
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Zalozenia:
x+3#0
x#-3
D=R\{-3}
Rozwigzanie:
czyli Zapisujemy iloraz tych czynnikow jako ich ilo-
ayn, przy zalozeniu, ze mianownik jest r6zny
x-2)(x+3)<0 od zera.
Teraz postepujemy tak, jak pray rozwiazywaniu
+ nieréwnosci wielomianowych.
Znajduje miejsca zerowe wyrazefi w nawiasie
-3 i rysujg wykres wielomianu.
box#-3 Znajduie przediat (-3, 2).
Odpowiedz

xe(-3,2)
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Zalozenia:
x+3#0
stad

x#-3
D=R\{-3}
Rozwigzanie

2-(x+3)<0 /2 Zastepujemy iloraz iloczynem, interestje nas
. znak wyrazenia.

x+3<0

x<-3 Tutaj rozwiazujemy nierownose liniowa.
Ty X

bez -3, bo x # -3 (zalozenic)

Odpowiedz
x € (-, -3)




